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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B). Conteste iinicamente las cuestiones de [a opcion,
A o B, que haya escogido. Una vez seleccionada la opcidén, solamente se valoraran Ias preguntas que se
hayan respondido de ella.

OPCION A

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Cada parte del examen va acompafada por la puntuacion que se puede conseguir.

. Todas las respuestas deben escribirse en el cuadernitlo de respuesta, no en el enunciado.

3. Las respuestas al test de la prueba tedrica deben escribirse ordenadamente en la primera pagina del
cuadernillo en dos columnas. En la primera columna se indicardn las respuestas a las primeras diez
preguntas y en la segunda las respuestas a las ultimas cinco preguntas.

b2 o—

A) PRUEBA TEORICA

A.1) Test
Sélo una de las respuestas es correcta. Respuesta correcta: 0,3. Respuesta incorrecta: -0,1. No
contestada: no puntia. Puntuaciéon maxima: 4,5 puntos. Puntuaciéon minima: 0 puntos.

1. Una empresa con 100 trabajadores es:
a) Pequeiia.

b) Mediana.

¢) Grande.

2. La forma juridica mas adecuada para unir personas prestigiosas en las actividades que desarrollan es la
sociedad:

a) Colectiva.

b) De responsabilidad limitada.

¢) Anénima.

3. La integracion vertical hacia delante es un ejemplo de:
a) Desarrollo de mercados.

b) Deslocalizacion.

¢) Diversificacion.

4. La asociacion de varias empresas para acometer la construccion de una autopista es un ejemplo de:
a) Absorcion empresarial.

b) Alianza estratégica.

¢) Union Temporal de Empresas.

5. El pago a un ente publico en contraprestacidn a un servicio publico se llama:
a) Tasa.

b) Contribucion.

¢) Impuesto.
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6. Indique cual de los siguientes es un ejemplo de financiacion espontanea:
a) Los recursos internos.

b) El renting.

¢) Las deudas con la Seguridad Social.

7. Un empréstito esta dividido en:
a) Obligaciones.

b) Acciones.

¢} Préstamos.

8. Si los costes fijos se duplican, el umbral de rentabilidad:
a) Aumenta en menor proporcion que los costes fijos.

b) Se duplica.

¢) Aumenta en mayor proporcion que los costes fijos.

9. Una ventaja del subalmacenamiento es que:

a) Hay que realizar un menor nimero de pedidos.
b) Hay menor probabilidad de ruptura del stock.
¢) El coste de almacenamiento es menor.

10. El telemarketing es un ejemplo de:
a) Marketing directo.
b) Publicidad.

¢) Promocidn de ventas.

11. Los premios y sorteos inexistentes son un ejemplo de conducta no ¢tica en el dmbito de:
a) Fl marketing directo.

b) La publicidad.

¢) La promocién de ventas.

12. En comparacién con el ciclo de vida de una marca, el de un producto es:
a) Mas largo.

b) Mas corto.

¢) Igual.

13. Los responsables directos de asignar trabajadores a tareas especificas forman parte de la direccién:
a) Intermedia.

b) Operativa.

¢) Tactica.

14. Sefiale Ia afirmacion incorrecta sobre las reglas:
a) Son mas estrictas que los procedimientos.

b) No permiten interpretacion.

¢) Son guias especificas de actuacion.
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15. El principio de jerarquia esta ligado al de:
a) Autoridad.

b) Division del trabajo.

¢) Trabajo en equipo.

A.2) Definicion de conceptos (maximo 0,5 puntos por cada uno de ellos)

Defina con precision y brevedad los siguientes conceptos (maximo 50 palabras para cada uno de ellos):
- Empresa multinacional.
- Organigrama.
- Patente.

B) PRUEBA PRACTICA
PRIMER EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 1,5 PUNTOS)

Una empresa dispone de 5.000 euros para inversiones, siendo tres las alternativas que se le presentan. La vida
util de los tres proyectos es de dos afios. El coste de capital de la empresa es del 3%. Las inversiones y los
flujos netos de caja esperados para cada uno de los proyectos, expresados en euros, son los incluidos en la
siguiente tabla.

PROYECTO | IMPORTE DE LA INVERSION | ANO1 | ANO 2
A 1.500 800 1.900
B 3.000 1.500 | 2.400
C 2.000 1.300 | 2.000

Ordene los tres proyectos de inversion de acuerdo con los métodos del Valor Actual Neto y del Plazo de
Recuperacion Actualizado.

Justifique qué proyectos deberian realizarse segin cada uno de los dos criterios teniendo en cuenta el
presupuesto disponible.

Nota: redondear los valores obtenidos a dos decimales.
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SEGUNDO EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 2,5 PUNTOS)

Una empresa cuya actividad es la fabricacién de cepillos de dientes presenta a 31 de diciembre de 2016 la
siguiente relacion de elementos patrimoniales (en miles de euros):

Amortizacidon acumulada del inmovilizado material durante varios aflos 8.000
Beneficios después de intereses e impuestos obtenidos por la empresa en 2016 L7
Cepillos ya terminados en el almacén 1.400
Deuda con la empresa suministradora de la electricidad 400
Deuda con otra empresa por un préstamos a ¢inco afios o7
Deuda con un banco por crédito a seis meses 3.600
Deudas con la administracion por impuestos pendientes de pago 800
Dinero depositado en una cuenta corriente bancaria 1.000
Fabrica 22.000
Facturas pendientes de cobro a farmacias 1.200
Inversiones a largo plazo en valores de renta fija 3.000
Letras de cambio pendientes de pago al proveedor de cerdas de nailon 2.200
Letras de cambio, aceptadas por clientes, por la venta de cepillos de dientes 1.800
Ordenadores ¢ impresoras 1.000
Plastico en el almacén para fabricar los mangos 3.600
Programas informéticos elaborados por la propia empresa 4.600
Recursos aportados por los socios 10.850
Reservas constituidas por la empresa libremente 2.000
Reservas constituidas por la empresa obligada por la ley 8.000
Terrenos en los que esta situada la fabrica 5.000

El beneficio antes de intereses e impuestos en 2016 fue de 1.700 miles de euros.
El tipo de interés medio de la deuda durante 2016 ha sido del 10 %.

El tipo impositivo del Impuesto sobre el Beneficio es del 25 %.

Escriba los calculos realizados para obtener el Resultado del Ejercicio.

Redacte el Balance de Situacion clasificado por masas patrimeniales, ordenando el Activo de menor a mayor
liquidez y el Patrimonio Neto y el Pasivo de menor a mayor exigibilidad.

NOTA: redondear las cifras con dos decimales.



Evaluacidn del Bachillerato para el Acceso a la Universidad/Batxilergoaren Ebaluazica Unibertsitatean Sartzeko

ASIGNATURA/IRAKASGAIA: ECONOMIA DE LA EMPRESA/ENPRESAREN EKONOMIA

CURSO 2016/2017 IKASTURTEA

OPCION B

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

1. Cada parte del examen va acompafiada por la puntuacidén que se puede conseguir.
. Todas las respuestas deben escribirse en el cuadernillo de respuesta, no en el enunciado.
3. Las respuestas al test de la prueba tedrica deben escribirse ordenadamente en la primera pdgina del
cuadernillo en dos columnas. En la primera columna se indicaran las respuestas a las primeras diez
preguntas y en la segunda las respuestas a las ultimas cinco preguntas.

A) PRUEBA TEORICA

A1) Test
Solo una de las respuestas es correcta. Respuesta correcta: 0,3. Respuesta incorrecta: -0,1. No
contestada: no puntia. Puntuacién maxima: 4,5 puntos. Puntuacién minima: 0 puntos.

1. Una empresa con un volumen de negocio de 20 millones de euros es una:
a) Empresa grande.
b) PYME.

¢) Empresa pequefia.

2. La asuncion de grandes riesgos para el empresario es un inconveniente de:
a) La Sociedad Andénima.

b) La Sociedad Laboral.

¢) El empresario individual.

3. En las decisiones de localizacion de una empresa de servicios hay que tener en cuenta especialmente:
a) La facilidad de acceso a las materias primas.

b) La proximidad de la demanda.

¢) Las infraestructuras energéticas.

4. Sefiale cual de las siguientes actividades supone un mayor grado de internacionalizacion de la empresa:
a) La exportacidn concertada.

b) La exportacion indirecta.

¢) La apertura de instalaciones en el extranjero.

5. El equilibrio financiero es la relacion adecuada entre:
a) Inputs y recursos financieros.

b) Inversién y financiacion.

¢) Inventario y dinero.

6. Sustituir una magquina por otra que consume menos energia es una inversién:
a) Financiera.

b) De reemplazamiento.

¢) De ampliacidn de capacidad.
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7. El mayor inconveniente del factoring es que:
a) Aumenta el riesgo de posibles impagos.

b) Aumenta las tareas administrativas.

¢) Su coste es elevado.

8. Con el descuento comercial:

a) Ia financiacién es espontéanea.

b) No hay riesgo para la empresa.

¢) Se acorta el periodo medio de maduracion.

9. Laingenieria inversa es un ¢jemplo de:
a) Aprendizaje tecnologico.

b) Proteccion de la innovacion.

¢) Imitacion.

10. Perseguir que los consumidores adquieran los productos de la empresa es propio de la orientacion de:
a) Marketing.

b) Ventas.

¢) Competidora.

11. La primera fase de la investigacion comercial es:
a) Buscar v obtener la informacién.

b) Definir el problema.

¢) Disefiar el plan de investigacidn.

12. Indique cuél de los siguientes casos es un ejemplo de fijacion de precios basado en la competencia:
a) Fijar un precio un 5% mads barato que el de la tienda de al lado.

b) Fijar un precio que nos permite obtener una rentabilidad del 10%.

¢) Fijar un precio un 20% superior al coste unitario produccién.

13. La existencia de un departamento financiero es propia de una departamentalizacién:
a) Funcional.

b) Geografica.

¢) Econdmica.

14. El estudio de la organizacion informal se vincula a:
a) Taylor.
b) Fayol.
¢) Mayvo.

15. Indique cual de los siguientes instrumentos estd orientado a conseguir una mayor motivacion extrinseca
en el puesto de trabajo:

a) Los sistemas de opciones de compra sobre acciones.

b) El enriquecimiento del puesto.

¢) El comité de empresa.
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A.2) Definicion de conceptos (maximo 0,5 puntos por cada uno de ellos)

Defina con precision y brevedad los siguientes conceptos (maximo 50 palabras para cada uno de ellos):
- Joint venture.
- Reservas.
- Segmentacion del mercado.

B) PRUEBA PRACTICA

PRIMER EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 1,5 PUNTOS)

Una empresa dedicada a la comercializacion de mesas de billar contaba en su almacén a 1 de enero de 2017
con 12 unidades de este producto, valoradas cada una de ellas en 600 €. A lo largo de los primeros cuatro
meses del afio han tenido lugar las siguientes operaciones:

18 de enero. Compra de 4 mesas a un precio de 650€ cada una.
24 de febrero. Venta de 6 mesas.

14 de marzo. Compra de 4 mesas por un total de 2.485 €.

29 de marzo. Venta de 3 mesas de billar.

6 de abril. Compra de una mesa por 555 €.

24 de abril. Venta de 5 de mesas.

Calcule el valor de las mesas vendidas el 24 de abril y el de las mesas que quedan en el almacén de la empresa
tras esa fecha aplicando los criterios PMP y FIFO.

NOTA: redondear las cifras con dos decimales.
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SEGUNDO EJERCICIO (PUNTUACION MAXIMA: 2,5 PUNTOS)

La empresa de dictética BARBAROS presenta los valores (en miles de euros) de sus masas patrimoniales a
fecha 31 de diciembre de 2016 y de sus elementos de la cuenta de resultados de 2016 indicados a continuacion:

Beneficio de explotacion 300
Disponible 6.800
Exigible a corto plazo 11.700
Exigible a largo plazo 7.300
Existencias 800
Fondos propios (excluidos los Resultados del gjercicio)  18.000
Ingresos de explotacién 4.600
Inmovilizado financiero 5.400
Inmovilizado intangible 10.500
Inmovilizado material 6.700
Realizable 4.600
Resultados del ejercicio o7

a) Ordene el Activo de menor a mayor liquidez y el Patrimonio Neto y el Pasivo de menor a mayor
exigibilidad (0,25 puntos).

b) Analice la situacion financiera de la empresa indicando los ratios utilizados. Interprete los resultados
obtenidos. (1,25 puntos)

¢) Analice la rentabilidad de la empresa. Interprete los resultados obtenidos. (1 punto)

NOTA: redondear las cifras con dos decimales.
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A) Prueba tedrica

A.1. Quince preguntas tipo test. Para cada pregunta se ofrecen tres posibles respuestas, siendo correcta en todos
los casos solamente una de ellas.

A.2. Tres definiciones breves de conceptos bésicos.

B) Prueba practica

B.1. El primer ejercicio practico puede ser de uno de los tres tipos siguientes:

= Un problema de seleccidn de inversiones para determinar la viabilidad de un proyecto empresarial.

= Un problema de calculo del umbral de rentabilidad de la empresa, incluyendo su representacion grafica.
= Un problema de valoracion de salidas de almacén.

B.2. El segundo ejercicio practico puede ser de uno de los dos tipos siguientes:

= Ordenar el balance (de menor a mayor liquidez y de menor a mayor exigibilidad) y caleular el neto patrimonial
de una empresa a partir de sus datos contables.

= Elaborar un juicio sobre la situacion financiera de la empresa, apoyandose en el calculo de los ratios financieros
correspondientes, v realizar un analisis de su rentabilidad.

Puntuacion
La puntuacién maxima global de la prueba sera de diez puntos, distribuidos de la siguiente forma:

A) Prueba tedrica
A.1. La puntuacion maxima de esta parte sera de cuatro puntos y medio, y la minima de cero. El valor de cada
pregunta es de 0,3 puntos. Cada respuesta correcta puntiia 0,30 puntos, cada respuesta incorrecta resta 0,1

puntos y las preguntas sin responder no puntian,
A.2. Esta parte tiene un valor de un punto y medio, 0,5 puntos por cada una de las definiciones.

B) Prueba préctica
B.1. El primer ejercicio practico tiene un valor de un punto y medio.
B.2. El segundo ¢jercicio tiene un valor de dos puntos y medio.




